



## Коммерсант: "Приговор по «скорой»

За нападение на фельдшера осуждены трое жителей Саратова

Фрунзенский районный суд Саратова приговорил троих жителей города к восьми годам колонии строгого режима за попытку изнасилования фельдшера «скорой помощи». Женщина приехала по вызову в феврале 2017 года в квартиру, где находились пятеро мужчин. Ей удалось запереться в ванной и сообщить диспетчеру о том, что ее удерживают в квартире и угрожают насилием. Подсудимые отрицают вину, защита намерена обжаловать приговор. В 2017 году правоохранительные органы зафиксировали несколько случаев нападения на врачей «скорой помощи» в Саратовской области, возбуждены уголовные дела об умышленном причинении легкого вреда здоровью.

Вчера Фрунзенский районный суд Саратова вынес приговор по уголовному делу о нападении на фельдшера «скорой помощи». На скамье подсудимых оказалось трое мужчин, которые обвинялись по ч. 3 ст. 30 — п.»б» ч. 3 ст. 131 УК РФ (покушение на изнасилование). Суд признал подсудимых виновными, назначив им наказание в виде восьми лет лишения свободы в колонии строгого режима с ограничением свободы на год каждому.

По версии следствия, днем 11 февраля 2017 года в «скорую помощь» поступило сообщение о высоком артериальном давлении у 41-летнего мужчины, находящегося в доме на ул. Шелковичная. «После того, как медицинский сотрудник вошла в квартиру, 44-летний хозяин жилища закрыл за ней дверь, пояснив при этом, что из квартиры ее не выпустит», — сообщает СУ СКР по Саратовской области. Кроме него в квартире находилось еще четверо мужчин. Фельдшеру удалось запереться в ванной и сообщить о происходящем диспетчеру «скорой помощи», которая вызвала сотрудников полиции. «В связи с тем, что медицинскому работнику стали поступать угрозы о применении насилия от хозяина квартиры, женщина вышла из ванной комнаты. После чего трое из присутствующих мужчин стали осуществлять действия, направленные на изнасилование потерпевшей. Противоправные действия фигурантов были пресечены прибывшими на место происшествия сотрудниками правоохранительных органов», — уточняет пресс-служба СУ СКР. Еще двоих находившихся в квартире мужчин следствие сочло непричастными к нападению.

После происшествия региональное СУ СКР распространило заявление о том, что «председатель Следственного комитета потребовал от своих подчиненных по всей стране жестко реагировать на каждый факт нападения на врачей или воспрепятствования их профессиональной деятельности, проверять каждое такое сообщение и при наличии оснований



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

незамедлительно возбуждать уголовные дела».

Фото: Антон Ваганов/Коммерсант

Уголовное дело занимает семь томов. По информации СУ СКР, в ходе расследования было проведено более 30 допросов, шести выемок и осмотров места происшествия, не менее 12 судебных экспертиз. По результатам одной из экспертиз, на руке у фельдшера «обнаружены телесные повреждения, которые причинены именно в момент покушения на ее изнасилование». Также сообщалось, что женщина некоторое время находилась «в тяжелом психологическом состоянии». Изначально в уголовном деле присутствовала ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством), позже исключенная из обвинения.

По данным следствия, на предварительном этапе расследования один из обвиняемых давал признательные показания, но затем все трое стали отрицать вину. С февраля 2017 года они находились под стражей.

Защита намерена обжаловать приговор. Адвокат одного из осужденных Владимир Бурдонов сказал, что они не признают решение суда, хотя обвинительный приговор был ожидаем, учитывая общественный резонанс. «Это очень большой срок. Сначала было от четырех до десяти, но потом появилось заключение медицинской экспертизы о том, что потерпевшей был причинен тяжкий вред здоровью, — сказал он. — По моему мнению, обвинение могло быть квалифицировано как хулиганство по пьянке. Но после внесения изменений в законодательство, „хулиганку“ почти убрали».

Это не первое в текущем году нападение на врачей «скорой помощи» в Саратовской области. Днем 24 февраля 2017 года фельдшера «скорой помощи», приехавшего на вызов в квартиру на ул. Одесская в Энгельсе, ударила ручкой в голову пьяная женщина. Было возбуждено уголовное дело по п. «в» ч. 2 ст. 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью, совершенное с применением предметов, используемых в качестве оружия). Через несколько дней в Красноармейске 30-летний пьяный мужчина, пришедший в больницу навестить брата, несколько раз ударил в лицо фельдшера, который не пустил его в реанимацию. Возбуждено уголовное дело по п. «а» ч. 2 ст. 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью, совершенное из хулиганских побуждений). В феврале же 33-летний житель Саратова несколько раз ударил фельдшера по голове, так как ему не нравилось, как он транспортирует на носилках его сожительницу. У фельдшера был зафиксирован перелом носа, возбуждено уголовное дело также по п. «а» ч. 2 ст. 115 УК РФ. На прошлой неделе 22-летняя фельдшер «скорой помощи» получила растяжение руки, когда попыталась доставить в больницу 28-летнего бездомного мужчину против его воли. Полиция проводит проверку.

В Госдуме на рассмотрении находится законопроект об ужесточении ответственности



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

за нападение на медицинских работников, разработанный в 2016 году по инициативе министерства здравоохранения РФ. Проектом предусмотрено наказание за создание препятствий врачу по доступу к больному, вплоть до лишения свободы. За причинение вреда здоровью медработника предложено также давать реальные сроки. В июне документ был принят в первом чтении.

**Автор: Ася Сафиуллина**

*05 Декабря 2017*

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1184621>